



Barbora Závadová

PŘEDNESENÉ PŘÍSPĚVKY

Petr Bannert

V prvním vystoupení ředitel odboru vzdělávání MŠMT Ing. Bc. Petr Bannert, Ph.D. nejprve omluvil nepřítomného ministra školství Chládku (účast na jednání české a slovenské vlády) a zopakoval doporučení ministerstva, aby výuka byla rozložena do dvou po sobě následujících ročníků v rozsahu 20 hodin ročně. Připomněl rovněž, že už byl po iniciaci poslance Andrieho na začátku roku vydán metodický pokyn k plavecké výuce pro ředitele škol. Zajímavá byla statistika šetření České školní inspekce, která konstatuje, že zatímco v Pardubickém kraji neplave pouhých 4,5 % škol, v Praze a ve Středočeském kraji je to okolo 15 %. Problém je i u speciálních škol, neboť z nich neplave podle údajů ministerstva dokonce 42,5 %, nicméně podle šetření se plavecké výuky účastní 92 % škol. Petr Bannert v závěru svého vystoupení připomněl, že MŠMT doporučuje, aby plavecká výuka byla realizována na všech základních školách.

Marek Tesář

Přednášku zraněného Martina Doktora z Českého olympijského výboru operativně nahradil marketingový ředitel ČOV Marek Tesář a přednesl šokující průzkum agentury KPMG, podle něhož trpí dvě třetiny obyvatel ČR nadváhou nebo obezitou. „Pouhých 28 % populace u nás sportuje, v Německu je to kupříkladu 40 %. Máme pětkrát víc obézních dětí než v roce 1995, 15 % dětí ve věku 18 let kouří a děti tráví v průměru pět hodin denně u počítače“, konstatoval Tesář. Záměru povinné plavecké výuky vyjádřil plnou podporu za celý Český olympijský výbor a ve stejném duchu podpořil i povinné lyžařské výcviky. Podle Tesáře je navíc spočítáno, že jedna stokoruna investovaná do dětského sportu ušetří státu 253 Kč v budoucnu, a to jen při léčbě cukrovky. Zmínil i další výhody sportování, jimiž jsou např. zlepšení imunity, eliminace stresu, prevence onkolo-

gických onemocnění aj. „Nelze přesně vyčíslit, kolik miliard tímto způsobem stát ušetří na následných léčbách,“ uzavřel Tesář.

Ladislav Botek

Předseda České unie školního plavání Mgr. Ladislav Botek připomněl posluchačům, že za posledních šedesát let byl v ČR vytvořen funkční a hlavně lacný systém, který naučil děti plavat. Jeho škola v Uherském Hradišti vede kurzy pro mateřské, základní a střední školy, seniory, těhotné ženy, matky s malými dětmi i tělesně postižené. Botek poděkoval MŠMT za vřelý přístup a zdůraznil, že úlohu jakékoli plavecké školy vnímá především jako službu. Podle něj by též stálo za zvažení zavedení povinného plavání již pro poslední ročník mateřských škol.

Barbora Závadová

Pozvání na akci přijala také ostravská plavkyně Barbora Závadová, která se zatím jako jedna ze dvou reprezentantů kvalifikovala na Letní olympijské hry v roce 2016. Ve svém vystoupení zmínila vlastní plaveckou kariéru od povinné školní výuky plavání přes plavecký oddíl až po reprezentaci.

Vladimír Srbo

Předseda Českého svazu plaveckých sportů Ing. Vladimír Srbo prezentoval v krátkém videu úspěchy našich plaveckých reprezentantů, a navázal tak na zdravici nejuspěšnější plavkyně ČR za rok 2014 Barbory Závadové.

Daniel Jurák

Podle Mgr. Daniela Juráka, vedoucího katedry plaveckých sportů FTVS, je v případě uzákonění povinné plavecké výuky nutné stavět bazény vhodné pro výuku, rozvinout návaznost na plavecké kluby, ale především stanovit nové uskupení, které bude jednat s FTVS na slednocení výuky plavání pro trenéry na vysokých školách.